



王霜（左）留洋巴黎期间，孙雯到法国去看她。

一层楼”也同样支持。

尽管在法国期间表现非常出色，但由于很多原因，王霜最终离开了法甲，回到国内踢球。

近日，王霜做客一档节目，透露了很多关于自己的心酸往事以及下一步的计划。首先，她透露了2019年与巴黎解约的过程，与不习惯海外自己一个人生活这个原因比起来，要回国家队比赛才是离开巴黎的真正原因。王霜加盟巴黎之后进展很顺利，在首秀中就取得进球，随后球队对她更加信任，让她成为球队的常规主力，她也用进球和助攻回报球队。

但当时国家队的比赛和集训往往需要一个月的时间，王霜没有办法跟俱乐部沟通为什么国家队比赛要离开巴黎1个多月的时间，所以只好选择解约离队。

单方面解约是需要赔钱的，所以王霜放弃了几个月的薪水以及奖金，也暂时放弃了自己的留洋梦想。好在王霜很快就将再次迎来留洋机会，她亲口承认自己想去英超踢球，并且已经在联系球队。如果这次能顺利加盟英超，那么这将是她的第三次留洋生涯，以及再次证明自己的机会。截至记者发稿时，王霜的留洋计划有了新动向。

8月2日，美国NWSL球队路易斯维尔竞技队宣布，球队

通过交易获得了王霜的比赛权，为球队签约王霜扫清了障碍。但这一消息，并不意味着王霜已经加盟。

2021年东京奥运会女足首场小组赛，中国女足在宫城体育场以0-5不敌巴西女足后，马晓旭曾在腾讯体育进行连线直播，对中国女足的表现进行点评。

从中国女足的长远发展来看，马晓旭支持更多的年轻球员走出去：“走出去比一直待在国内好，中国联赛也做得有模有样，但还是要走出去，看看自己到底好在哪里，又有什么缺点。现在足协为你创造留洋的机会，我建议年轻球员都出去看看，学到更多的东西，我希望更多的人走出去。”

马晓旭也希望，中国足协能为留洋的球员带来更多的便利：“我们需要一个更加完善的系统，让球员去欧洲之后可以完全投入到比赛和训练中。现在回想起来，其实语言相对容易克服，孤单感就比较难处理。”

新局面初成气候

尽管上赛季效力英超球队热刺女足的唐佳丽整体表现平平，多数以替补身份出场，租借满一年到期后双方“和平分手”。但在亚洲杯的赛场上，很明显的观感就是唐佳丽踢得非常从容，在面对越南、台北等实力稍弱的球队更是降维打击，她也因此成为中国队夺冠的绝对功臣，发挥的作用比王霜还要大，可见留洋欧洲的重要性。

而对于自己的第一次留洋经历，唐佳丽在接受专访时曾坦言，尽管在经纪团队的联系安排下，热刺俱乐部帮忙解决了一些生活事宜，除了配备英语网课老师外，还帮忙租了房子，安排了接送往返训练的车辆，但还是有不少杂事要唐佳丽操心。

“还是会感觉很辛苦。吃穿住行，需要考虑的事情特别多。在国内的话，可能会有像领队这样的人帮你去做，你自己不需要出特别多的力。而这边则是——虽然也会告诉你要去办这个

